



**ПРЕВАНТИВНО - ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР
ПО ПРОБЛЕМИТЕ НА НАРКОМАНИИТЕ – СОФИЯ**

София 1504, бул. "В. Левски" № 126; тел: 02-944-64-97; факс: 02-943-39-80;
e-mail: info@sofiamca.org; www.sofiamca.org

ДО

ДИРЕКТОРИТЕ НА СТОЛИЧНИТЕ УЧИЛИЩА

Уважаема госпожо директор,

Уважаеми господин директор,

С настоящото писмо бихме искали да Ви поканим в предстоящата Информационно-дискусионна среща, предназначена за директорите на софийските училища и училищни специалисти.

Превантивно-информационен център по проблемите на наркоманиите към Столична община (ПИЦ по ПН – София) има ангажимент по изпълнението на Националната стратегия за борба с наркотиците – 2020-2024 г. и прилагането на Националните програми за превенция на употребата на психоактивни вещества в прогимназиален и гимназиален етап. ПИЦ по ПН участва като подкрепяща страна в *Механизма за действие и алгоритъм към него в случаи на установяване на разпространение и употреба на наркотични вещества в училище, дейности за повишаване на професионалната подготовка на училищните психолози в тази посока и информационни дейности с цел превенция*. Центърът прилага действащи програми за индикативна превенция, осигуряващи помощ и подкрепа за юноши, младежи и техните родители, от 14 г., експериментиращи и/или употребяващи различни видове психоактивни вещества (ПАВ) и/или в риск от отпадане от училище и деструкция в социалното функциониране.

В тази връзка най-любезно Ви каним да се включите в събитието. Ще споделим добри практики за универсална превенция и ще предложим възможности за сътрудничество в контекста на практиката в училищна среда, свързана с рисково поведение на ученици.

Срещата ще се проведе на 29.10.2024 г. (вторник) от 09:30 ч. до 12:30 ч. в Дом на културата „Красно село“, зала 3.

Програма на Информационно-дискусионната среща:

Организатор:

Превантивно-информационен център по проблемите на наркоманиите (ПИЦ по ПН - София) към Столична община.

Тема: „Актуална ситуация. Възможности за превенция на употребата на психоактивни вещества и споделени добри практики“.

Участници:

Представители на Националния фокусен център за наркотици и наркомании, директори на столични училища и училищни специалисти.

Дата: 29 октомври 2024 г. (вторник).

Място: Дом на културата „Красно село“, зала 3.

Час: 10:00 - 12:30 ч.

Програма на събитието:**09:30 - 10:00 ч.**

Регистрация и приветствено кафе.

10:00 - 10:15 ч.**Откриване на срещата**

- Представяне на основната цел на срещата.
- Приветствие от директора на ПИЦ по ПН – София, д-р Цветелина Петкова.

10:15 - 10:30 ч.

Презентация 1: „Актуалната ситуация, свързана с употребата на психоактивни вещества сред младите хора в София“.

- Лектор: д-р Александър Панайотов, началник отдел „Национален фокусен център“, Дирекция „Психично здраве и превенция на зависимостите“.

10:30 - 10:45 ч.

Презентации 2 и 3: „Националната програма за универсална превенция на употребата на ПАВ за ученици 5-7 клас“ и представяне на програма за повишаване на родителските компетенции – „К. Е Ш? - Кой е шефът?“.

Лектор: Миглена Петкова, автор на Националната програмата „Кодово име „Живот“ и програма „К. Е Ш? - Кой е шефът?“

10:45 - 11:00 ч.

Презентация 4: „Националната програма за универсална превенция на употребата на ПАВ за ученици 8-11 клас“.

- Лектор: Милена Жекова - отдел „Дневен консултативен център за деца, юноши и родители“.

11:00 - 11:15 ч.

Презентация 5: Представяне на индикативна програма „Ценните връзки“.

- Лектори: Росица Станулова, ръководител на програмата и Деница Анастасова.

11:15 - 11:30 ч.

Дискусия: Ролята на ПИЦ по ПН в: *Механизъм за действие и алгоритъм към него в случаи на установяване на разпространение и употреба на наркотични вещества в училище, дейности за повишаване на професионалната подготовка на училищните психолози в тази посока и информационни дейности с цел превенция.*

- Модератор: Росица Станулова.

11:30 - 12:00 ч.

Дискусия: „Добри практики в превенцията на употребата на психоактивни вещества при учениците“.

- Училищни специалисти, реализиращи Националните програми за универсална превенция.

12:00 - 12:30 ч.

Заклучителни бележки и предложения за бъдещи инициативи. Въпроси и отговори.

- Представители на участващите институции

12:30 ч.

Закриване на срещата.

Контакти за допълнителна информация:

Превантивно-информационен център по проблемите на наркоманиите – София
Тел.: 0899 154 866, В. М. Николова, PhD, Експерт връзки с обществеността
Email: info@sofiamca.org

Ще Ви очакваме, за да обменим опит, добри практики и решения, които ще са в полза на децата, родителите, учителите и обществото като цяло!